

اِنَّ اَفْضَلَ بَرٍّ اَوْ قَرِیْبًا عَلٰی اَنْ یَّبْتَئِكَ وَرَبُّكَ تَمَامًا عَزِیْمًا

لفظ

روزنامہ
ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۲ / ۱۸
۵ وفاق ۲۳ / ۳۱ / ۱۳۸۴ھ
۵ جولائی ۱۹۶۴ء نمبر ۱۵۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب)

برہ ۲ - جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی مگر شام کے وقت کچھ ضعف کی نشکایت ہوئی۔ اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توبہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کلیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ایک عظیم الشان کامیاب زندگی ہے

آپ ہر طرح اور ہر پہلو میں چمکتے ہوئے شواہد اور آیات اپنے ساتھ رکھتے ہیں

- ۱- "وہ انسان کامل جو آفتابِ روحانی ہے جس سے نقطہ ارتقاع کا پورا ہوا ہے اور جو دیوارِ نبوت کی آئینہ نگاہ ہے وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں" (سہ ماہیہ چشم آریہ عاشیہ صفحہ ۱۹)
- ۲- "مجھے سمجھایا گیا ہے کہ تمام رسولوں میں سے کامل تعلیم دینے والا اور اعلیٰ درجہ کی پاک اور پُر حکمت تعلیم دینے والا اور انسانی کمالات کا اپنی زندگی کے ذریعہ سے اعلیٰ نمونہ دکھانے والا صرف حضرت سیدنا و مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں" (الربیعین حصہ اول ص ۳)
- ۳- "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ایک عظیم الشان کامیاب زندگی ہے۔ آپ کیا بلحاظ اپنے اخلاقی فاصلہ کے اور کیا بلحاظ اپنی قوتِ قدسی اور عقیدت کے اور کیا بلحاظ اپنی تعلیم کی خوبی اور تکمیل کے اور کیا بلحاظ اپنے کامل نمونہ اور دعاؤں کی قبولیت کے عرض ہر طرح اور ہر پہلو میں چمکتے ہوئے شواہد اور آیات اپنے ساتھ رکھتے ہیں کہ جن کو دیکھ کر ایک غیبی سے غیبی انسان بھی بسترِ طبیکہ اس کے دل میں بیجا غصہ اور عداوت نہ ہو صاف طور پر مان لیتا ہے کہ آپ تَحَلَّقُوا بِاَخْلَاقِ اللّٰهِ کا کامل نمونہ اور کامل انسان ہیں" (الحکم ۱۰ - اپریل ۱۹۰۶ء صفحہ ۵)

اخبار احمدیہ

برہ ۲ - جولائی کل یہاں نماز جمعہ ۲۵ جولائی مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی اس کے خلیفہ جمعہ میں الہی ماعتوں پر ابتلاء آئینی حکمت واقع فرمائی نیز اس ضمن میں سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام کی تصنیف ایک غلطی کا ازالہ کی غرض سے لکھا کرتے ہوئے بتایا کہ اس کی بحالی کے سلسلے میں مساعی کی جارہی ہیں۔ اسے اجاب کو توجہ دلائی کہ وہ ان آیات میں غصہ صحت سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کتاب کی بحالی کے جلد از جلد سامان فرمائے۔

نگران بورڈ کے ممبر کا انتخاب

محترم صاحبزادہ مولانا محمد امجد علی صاحب صاحب و بہن اولیاء دوستوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محترم ملک غریب احمد صاحب مرحوم کی جگہ نگران بورڈ کے ممبر کے انتخاب کے لئے اس وقت پاکستان کا اجلاس مورخہ ۲۷ جولائی کو کراچی روم صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی میں اجلاس صدارت میں ہوا اس میں محترم شیخ محمد عتیق صاحب ڈویژنل امیر کوٹہ و قلات کو کثرت رائے سے ممبر نگران بورڈ منتخب کیا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس انتخاب کو از رو کم منظور فرمایا ہے۔

فوری ادائیگی کی ضرورت

محترم صاحبزادہ: مرزا طاہر احمد صاحب

وقتِ جدید کے چندہ جات کی ادائیگی کی رفتار تاملی بخش اور باعزت تشریح ہے۔ اجاب جماعت سے مخلصانہ درخواست ہے کہ ہر بانی فرما کو ادائیگی کی طرف توجہ فرمادیں۔ اسی طرح نئے وعدے بھولنے والے اجاب اگر ساتھ ہی ادائیگی فرما سکیں تو بہت ہی کارِ تواب ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سب ایسے غلصہین کو اپنے حضور سے جزا و تیر عطا کرے۔ آمین

درخواستِ دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

محترم کلیم صاحبہ حاجی شیخ فضل الرحمن صاحب پراچہ آف سرگودھا نے جو طویل طبعی و دعویٰ فریخت کو کے ۲۲ روپے علاج نامہ اور مریضیاں کیلئے بھرائے ہیں۔ جزاھا اللہ احسن الجراء۔ نیز اطلاع دے گا کہ حاجی شیخ فضل الرحمن صاحب پراچہ کچھ عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں اب مرض شدت اختیار کر چکا ہے اور ضعف میں زیادتی ہو چکی ہے۔ میرے ہنہال میں علاج کی مرض سے داخل ہیں۔ بہت اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مکرم حاجی صاحب موصوف کے لئے درود لے سے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل و عاجل شفا اور لمبی عمر عطا فرماوے۔ (امین)

مصلح موعود کی شانِ خفیت

مکرمہ پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم اے

۱۸

پیشگوئیاں کی جا رہی ہوگی۔ اس کی شان کا آپ خود ان امور سے ہی اندازہ کر لیں۔ اس کی شان۔ اس کا مقام قرب۔ اس کے کمالات باطنی یقیناً عام خلفاء سے بہت ہی بلند و بالا شان رکھتے ہیں۔ اسی امر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے ائمہ تہذیب نے مصلح موعود کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر یہ الہام نازل فرمایا کہ

”اے خورشیدِ قرب تو معلوم شدہ

دو بار آمد تیرا دور آمدہ

(راستہ تہذیب تکمیل تبلیغی مورخہ ہجرت ۱۲۸۹ھ)

یعنی اے رسولوں کے فرزندِ خدا کے نزدیک مقامِ قرب مجھے معلوم ہو گیا ہے۔ خود میرے آئیے ہیں (اود) دور کے راستے سے آیا ہے۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ اتنے

درد کے زخموں سے مصلح موعود کی خلالت کی خبر کا آثار اس کے خدا تعالیٰ کے حضور بہت بلند مقامِ قرب پر دال ہے ورنہ اللہ تعالیٰ

کا یہ فعل عبث ثابت ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا الہام میں مصلح موعود

کے بلند مقامِ قرب کو بالوضاحت بیان کیا گیا ہے اور اس کا ثبوت بھی دیا گیا ہے کہ اسی لئے اتنے

دور کے راستے سے اس کی آمد کی تائیدی کی گئی ہے

اس کے بعد ہم پیش گوئی مصلح موعود پر حسبِ نظر دلائل ہیں تو دیکھتے ہیں کہ اس کا

ایک ایک لفظ خلالتِ مصلح موعود کی بلند شان پر دلالت کرتا ہے

آیت استحضار میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ اللہ تعالیٰ اپنے خلفاء کی تائیدی کرتا ہے ان کے خوف کو امن سے بدل دیتا ہے اللہ کے

دین کو ملکیت بخشتا ہے۔ پس مصلح موعود میں مصلح موعود کو ”رحمت کا لٹن“ قدرت

رحمت اور قربت کا نشان۔ ”فضل اور احسان کا نشان“ اور ”سخت و ظہری کلید“ قرار دیا گیا ہے

ای طرح اسی سے بھی نفس رکھنے والے اور گنہگاروں کو فرار دیا گیا ہے

یعنی وہ اللہ تعالیٰ کی عظیم الشان پیغمبریوں کا مصلحتی پرچم بچھو فرمایا۔ ہم اس میں ایجا رجا

ڈالیں گے۔ ”یعنی وہ اللہ تعالیٰ کی وحی کا مورد ہو گا۔“

اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہو گا۔ ”یعنی اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا ہاتھ

سایہ کا طرح اس پر قائم رہے گا اور اس قدر نصرت و تائیدات ہوگی کہ اب معلوم ہو گا کہ اللہ

تعالیٰ اسے آسمان سے زمین پر اتار آیا ہے جیسا کہ فرمایا

ظہر الحق واللعلاء

کان اللہ نزل من السماء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس سلسلہ میں فرماتے ہیں کہ

خدا تعالیٰ نے ایک قطعی اور یقینی

شفا حضرت نعت اللہ ولی کی پیشگوئی ہے کہ

دو بار آؤ چوں شود بکام تمام

پس کرش یا دگار سے بیستم

یعنی مسیح موعود کا عہد جب کامیابی سے اختتام پذیر ہو گا تو وہ اس کا پیشاں کی یادگار ہو گا۔ یہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلح موعود کے متعلق اس پیشگوئی کے مطابق ہے کہ ”وہ

حسن و احسان میں تیسرا نظیر ہو گا“

اسی بھی پہلے سرور کو نین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی موجود ہے کہ

یغزو ج و یولد لہ

یعنی مسیح موعود شادی کرے گا اور اس کا ایک عظیم الشان بیٹا ہو گا۔

پھر اس کے بھی بیٹے انبیاء یعنی اسرائیل کی پیشگوئیاں ہیں جن میں ذکر ہے کہ مسیح موعود کے

بعد اس کا بیٹا اس کا جانشین ہو گا۔ ان تمام پیشگوئیوں کی تفصیل ہم کے سلسلہ کے لٹریچر میں

آچکی ہے۔ اس وقت ان تمام پیشگوئیوں کی طرف

اشارہ کرنے سے پہلے صرف یہ مقصود ہے کہ جس وجود کی خلالت کے متعلق اتنی کثرت سے

اور اتنے لمبے زمانے سے ہزاروں سالوں سے

بھی کوئی تقریباً نہیں۔ تمام خلفاء و اطاعت

مومنوں پر فرض ہوتی ہے مگر خلفاء کی شان کے مطابق۔ انعامِ خداوندی کی قدر کرنا بھی

مومنوں کا فرض ہے اس لئے لازم ہے کہ عبادت مومنین یعنی عظیم المرتبت خلفاء کی بلند شان

کا عرفان حاصل کرے اور اپنی اطاعت و اعمال کو اس کے مطابق معیار پر لگانے کی

کوشش کرے۔ ہمارا ہی جماعت کو اللہ تعالیٰ نے اس

وقت ایک ایسے ہی عظیم الشان انعام سے نوازا ہوا ہے۔ ہمارے موعودہ امام ہمام

کی خلافت کا مقام یقیناً تمام خلفائوں سے بلند و بالا شان رکھتا ہے۔ اور ہمارا فرض ہے

کہ اس بلند شان کا عرفان حاصل کرنے کی کوشش کریں اور پھر اس کے مطابق اپنے اعمال کو ڈھالنے کی

کوشش کریں۔ خلافتِ شریکے قیام کا عرفان حاصل کرنے کے لئے ان تمام پیشگوئیوں پر نظر ڈالنا

فرضی ہے جن میں اس خلافت کی خبر دی گئی تھی۔ پیشگوئی مصلح موعود کا ایک ایک لفظ

خلافتِ ثانیہ کے بلند و بالا مقام پر شاہد قاطع ہے۔ پھر اسی پیشگوئی پر عمل نہیں کرنا اس لئے پہلے

امت کے اولیا کرام کی پیشگوئیاں ہیں۔ جیسے

خدا تعالیٰ کے محبوب انبیاء پر ایمان

لانا ضروری ہے اور اس امر میں تقریباً کرنا ان کو دائرۃ ایمان سے خارج

کر دینا ہے۔ چنانچہ مشرکانِ کریم ہیں اللہ تعالیٰ مومنوں کی زبان سے فرماتا ہے کہ

لا تغرقت بین احدی من رسلہ۔

یعنی ایمان لانے کے معاملے میں امرا و مشرکوں کے رسولوں میں کوئی تقریباً نہیں کرتے لیکن

اس کے ساتھ مشرکانِ کریم ہی بھی فرماتے ہیں

تلك المرسل فضلنا بعضهم علی بعض

یعنی یہ رسول ہیں ہمیں ہم نے ایک دوسرے پر فضیلت بخشی ہے۔

اور علیٰ ہرے کے یقینی فضیلت کسی رسول کو حاصل ہوگی اسی نسبت سے اس کے متبعین کو

من حیث الجماعۃ موعودہ رسول پر فضیلت ہوگی۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین قرآن کریم

فرماتا ہے۔ اولئک ہم خیر البریۃ

کہ یہ جماعت مخلوقِ خداوندی میں سے بہترین جماعت ہے۔

اس لحاظ سے ہر جماعت کا فرض ہے کہ اپنے نبی کی شان اور قدر کو پسپا نہ کرے کیونکہ

نبی اور رسول کی شان کے مطابق ہی اس جماعت کی ذمہ داریوں کی اہمیت ہوگی اور اسی نسبت

سے ان کے انعامات و تائیدات رکھیں گے اس طرح مشرکین کے انکار کی سزا بھی نجاؤ

رسول کی شان کے مطابق ہی ہوگی۔ اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار کرنے والا

شتر ابدیۃ (بدترین مخلوق) کا لقب دئے گئے۔

اسی رنگ میں اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ

ثم لتسئلن ینوم شیخ عن النعیم۔ (سورۃ انفکات)

یعنی تم میری امت کے روزِ قیام سے اللہ تعالیٰ کی اس عظیم نعمت کے متعلق سوال کیا جائے گا کہ آیا ایسی عظیم نعمت کی تم سے کما حقہ قدر کی

یا کہ ناشکر کی ہے اسے ٹھکرایا۔ انبیاء کے بعد ان کے خلفاء کا بھی

یہی حال ہے۔ اطاعت کے لحاظ سے خلفاء بھی

احادیثِ رسول صلی اللہ علیہ وسلم

گرمیوں کے ایام میں نماز

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذ انتم ادرتوا حرثکم فادعوا بالصلوۃ فان شدۃ الحر من فیہم جھنم۔ (بخاری و مسلم)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب گرمی شدت اختیار کرے تو نماز کو ذکوہ (سخت) ٹھکڑے وقت میں ادا

کر لو کیونکہ گرمی کی شدت تو دوزخ کی بھائی ہے۔

تشریح: حج، اسلام اپنے جملہ ارکان و عبادات میں اعتدالی پہلو کو لئے ہوئے ہے اس میں اخراط و تفریط اور غلبہ و کفر نہیں ہے۔ گرمی کا موسم اپنی شدت کے لحاظ سے سخت موسم ہوتا ہے۔ نماز آفتاب سے ہو اگر ہو جاتی ہے۔ رحمتہ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم مسلمانوں کو مستحقانہ انداز میں فرماتے ہیں کہ نماز اور عصر کی نماز ایسے وقت میں

ادا کرو جبکہ گرمی شدت کی نہ ہو وگرنہ اپنے آپ کو نقصان پہنچانا ہو گا۔ گرمی لگ جانے سے کچھ خطرناک امراض لاحق ہوجاتی ہیں اور بعض بیماریاں جان لیوا ثابت ہوتی ہیں

سن مشردک۔ کوڑے اور آنکھوں کی دوسری بیماریاں۔ دل کا کاغذہ۔ تکبیر اور اعصاب کی کمزوری وغیرہ جہاں گرمیوں کے ایام میں مسلمانوں کو ٹھنڈا رکھنا بھی اہم ضروری ہے۔

پہلے اور ٹھنڈے پانی وغیرہ کا انتظام ہونا ضروری امر ہے۔ (مرتبہ شیخ نور احمد میر)

پیشگوئی میں میرے ہونے پر ہر گز
سے کہ میری ہی ذریت سے ایک
شخص پیدا ہوگا جس کو کئی باتوں
میں میری مشابہت ہوگی وہ آسمان سے
آئے گا اور زمین والوں کی راہ
سیدھی کرے گا وہ اسروں کو
رستگاری بخشنے کا اراد رکھتا ہے
کی زنجیروں میں مقید نہیں رہا ہے
فرزند دل ندرگرا ہی دارشمنہ - خطبہ
والصلوات کان اللہ عزوجل من اعلمہ
(ازادہ ۱۹۲۵ء)

پیش گوئیوں اور اہانت کی ان عبارتوں سے واضح
ظہور مصلح موعود کی صفات کا بلند مقام ظاہر ہو جاتا
ہے اور ہماری جماعت کے جس اب یہ فرض ہے کہ
اگر تعالیٰ اس عظیم انعام کی نذر کریں۔
شعرت لست سائلون بر حسیب
عن النبی

وہ روز و قیمت ہم ان تعالیٰ کی طرف سے پوچھے
جائیں گے کہ ہم نے اس عظیم نعمت کی کس طرح قدر
کی تھی۔

آیت مستوفان میں خلفاء کے ساتھ جو وعدے
کئے گئے ہیں ان میں پیشگوئی مصلح موعود میں تمام وعدے
قربانہ و غیبیوں کے ساتھ بیان ہوئے ہیں اور ایک
قرآنی شان رکھتے ہیں۔ اور ہم نے ان تعالیٰ
کے ان وعدوں کو روز روشن کی طرح بولا ہوتے
ہوئے دیکھا ہے۔ خلافت کا تیسرا میں ان تعالیٰ کے
تقدیر و نشانات تو اس کے ساتھ جاری رہے ہیں
پیشگوئی مصلح موعود میں تھا کہ ہم اس میرا اپنی
روح و دہلیز کے۔

..... یعنی وہ خدا تعالیٰ کی وحی کا مور و مور کا
وحی اپنی کا ایک نئی طریق پر بھی ہے کہ ان تعالیٰ اپنی
قادری و عقل و قدرت کے ساتھ بعض الفاظ اپنے بندے
کی زبان پر جاری فرما دیتا ہے۔ چنانچہ پورے وہ
الفاظ روز روشن نشان بن کر ملنے لگے اور اس پر
ہو جاتے ہیں۔

۱۹۳۴ء اور اس کے بعد اجراء کی پیشین
جب اپنی انتہاء کو پہنچے گی تو ہمارے امام کے خلیفہ
ہوئے فرمایا کہ میں دیکھ رہا ہوں کہ اسرار کے پاؤں
کے تلے سے زمین اٹھ گئی ہے۔ اس کے کچھ عرصہ بعد
سورہ شہد گئے کا واقعہ پیش آیا اور اسی حرکت کے
پاؤں کے تلے سے زمین نکل گئی اور اسرار کلام
میں اپنا اثر و روح کھو بیٹھے۔

۱۹۵۳ء کے فساد کے زمانے میں جب جماعت
احمدیہ کے لئے خطرات اپنی انتہا کو پہنچ گئے تو ہمارے
امام نے اپنی جماعت کو ایک پیغام بھیجا جس میں فرمایا کہ
میں دیکھ رہا ہوں کہ میرا خدا میری
طرف دوڑ کر آ رہا ہے۔

اسی پیغام کے چند دنوں کے بعد ہی ان تعالیٰ اپنی
جماعت کی حفاظت کے لئے دو ڈیڑھ ہوا گیا اور
غیر معمول اور غیر متوقع حالات میں ایشل لادو کا فائدہ
ہو گیا اور اس کے ساتھ ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی پیشگوئی پر بھی پورے ہونے کے
ان مع الاحواج آتی ایک ہفتہ
کہ میں اپنا ملک تو جوں کے ساتھ تیری مدد کو پیشوں گا
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حسن و احسان میں
نظر آئے کہ ایک ثبوت یہ بھی ہے کہ مشرک آسمانی
پیشگوئیوں جو بلا ہر مسیح موعود کے لئے مقبوس حضرت
مصلح موعود کے ذریعے پوری ہوئیں جن سے
ثابت ہوتا ہے کہ آپ صرف خلیفۃ المسیح ہی نہیں
بلکہ مشیخ مسیح بھی ہیں اور مسیح موعود کے ظل ہیں۔
اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
الہامات میں آپ کو بعض گزشتہ انبیاء سے
تشبیہ دی گئی ہے ان میں سے بعض کا تذکرہ
کیا جاتا ہے۔

۱۔ حدیث شریفین میں پیشگوئی ہے کہ حضرت
بن حرم و دمشق کے مشرق میں ایک سفید منارہ کے
پاس آئے گا۔ اس حدیث کے مختلف پہلو ہیں۔
ان میں سے ایک سن کا طرف اشارہ کرتے ہوئے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب
حماصۃ البشری میں لکھا ہے کہ
انتم یسافر المسیم الموعود ا
خلیفة من خلقکم الی ارض
دمشق

یعنی حدیث کی پیشگوئی کا ایک پہلو یہ بھی ہے
کہ مسیح موعود فرمایا اس کے نفاذ میں سے کوئی خلیفہ
دمشق کے علاقہ کی طرف سفر کرے گا۔ یعنی بطور
تزیل یعنی مسافر کے وہاں آئے گا۔
یہ پیشگوئی بھی حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی کے ذریعے پوری ہو چکی ہے۔ ۱۹۲۵ء
میں آپ جب دمشق آئے تو دمشق کے ایک بڑے
ہوش کے مالک نے آپ کو اپنے ہوش سے منتقل
ہو جانے کا نوٹس دیا۔ چنانچہ آپ کو دمشق کے
مشرقی جانب ایک چھوٹے سے ہوش میں منتقل ہونا
پڑا۔ جس کے پاس ایک چھوٹی سی مسجد میں ایک
سفید منارہ بھی تھا۔

سور حدیث کی پیشگوئی لفظی طور پر بھی پوری
ہو چکی کہ
یقول عیسیٰ بن مریم عند
المنازلۃ فی البیضاء مشرقی
دمشق۔
یعنی عیسیٰ بن مریم دمشق کے مشرق میں سفید منارہ
کے پاس بطور تزیل قیام کرے گا۔
۵۱ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک لہجہ
ہے کہ
باقی علیک زمن
کمئل زمن سورس
اشع کریم تمشق
امامک و عادی من
عادی۔

۳۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام
ہے کہ
مخرج ہمتہ و غمہ
دوحۃ اسماعیل
یعنی مسیح موعود کی ہم و غم سے بھری ہوئی دعاؤں
کے نتیجے میں ایک اسماعیلی درخت اٹھے گا۔
پیشگوئی کی بھی حضرت خلیفۃ ثانی کے ذریعہ
سے پوری ہوئی۔ آپ اس زمانے کے اہل علم کے
فرزند ہونے کے لحاظ سے اور جن سے ان تعالیٰ

کی راہ میں وقت ہونے کے لحاظ سے اسماعیلی
ذریعہ اللہ علیہ السلام کے نہیں ہیں۔
حضرت اسماعیل علیہ السلام اور انجی والہ
کو اللہ تعالیٰ نے خدمت دین کے لئے جھلسی
ہوئی پہاڑیوں والی ایک وادی غریزی زرع
میں بے پایا تھا۔ پھر ان کی برکت سے وہاں پانی
بھی چھوٹ پڑا اور ایک شہر آباد ہو گیا۔
اسی طرح سے ہمارا یہ اسماعیل بھی انجی والہ
سمکت جھلسی ہوئی پہاڑیوں والی ایک وادی
غریزی زرع میں آ کر گیا۔ اس کی برکت سے
یہاں پانی کے پھٹنے بھی چھوٹ پڑے اور دیکھتے
دیکھتے ایک شہر آباد ہو گیا۔
مخرج ہمتہ و غمہ دوحۃ
اسماعیل۔

۴۔ حدیث شریفین میں پیشگوئی ہے کہ عیسیٰ
بن حرم و دمشق کے مشرق میں ایک سفید منارہ کے
پاس آئے گا۔ اس حدیث کے مختلف پہلو ہیں۔
ان میں سے ایک سن کا طرف اشارہ کرتے ہوئے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب
حماصۃ البشری میں لکھا ہے کہ
انتم یسافر المسیم الموعود ا
خلیفة من خلقکم الی ارض
دمشق

یعنی حدیث کی پیشگوئی کا ایک پہلو یہ بھی ہے
کہ مسیح موعود فرمایا اس کے نفاذ میں سے کوئی خلیفہ
دمشق کے علاقہ کی طرف سفر کرے گا۔ یعنی بطور
تزیل یعنی مسافر کے وہاں آئے گا۔
یہ پیشگوئی بھی حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی کے ذریعے پوری ہو چکی ہے۔ ۱۹۲۵ء
میں آپ جب دمشق آئے تو دمشق کے ایک بڑے
ہوش کے مالک نے آپ کو اپنے ہوش سے منتقل
ہو جانے کا نوٹس دیا۔ چنانچہ آپ کو دمشق کے
مشرقی جانب ایک چھوٹے سے ہوش میں منتقل ہونا
پڑا۔ جس کے پاس ایک چھوٹی سی مسجد میں ایک
سفید منارہ بھی تھا۔

سور حدیث کی پیشگوئی لفظی طور پر بھی پوری
ہو چکی کہ
یقول عیسیٰ بن مریم عند
المنازلۃ فی البیضاء مشرقی
دمشق۔
یعنی عیسیٰ بن مریم دمشق کے مشرق میں سفید منارہ
کے پاس بطور تزیل قیام کرے گا۔
۵۱ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک لہجہ
ہے کہ
باقی علیک زمن
کمئل زمن سورس
اشع کریم تمشق
امامک و عادی من
عادی۔

۵۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام
ہے کہ
باقی علیک زمن
کمئل زمن سورس
اشع کریم تمشق
امامک و عادی من
عادی۔
یعنی عیسیٰ بن مریم دمشق کے مشرق میں سفید منارہ
کے پاس بطور تزیل قیام کرے گا۔
۵۱ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک لہجہ
ہے کہ
باقی علیک زمن
کمئل زمن سورس
اشع کریم تمشق
امامک و عادی من
عادی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے ہے اور جو توجہ سے
رہے گا اس سے خود بخود کرے گا۔

بائبل میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کو
کلمے پرست فرعونوں کے ملک سے ہجرت کا حکم
انہی الفاظ میں ہوا کہ تیری اسرائیل
کو لے کر چل۔ میں تیرے آگے آگے چلوں گا۔
تفصیل کے لئے دیکھیں البدر المدنی ص ۲۹
یہ ہجرت کی پیشگوئی تھی خلیفۃ ثانی علیہ السلام
تعالیٰ کے ذریعے پوری ہوئی آپ نے اسرائیل
یعنی حرمی اللہ فی حلل النبیاء کی روحانی اولاد
کو لے کر فرعون کی سرکرت کے پرست مشرکوں
کے علاقے سے ہجرت اس کے علاقے میں آگئے
اس کی تائید میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کا وہ کشف بھی ہے کہ آپ مہر کے دریاے
نیل پر کھڑے ہیں ہی اسرائیل آپ کے ساتھ
ہیں فرعون آپ کے تعاقب سے وہ فرعون وغیرہ
پر کشف بھی ۱۹۰۴ء کی ہجرت کے ذریعے پورا
ہوا۔ یہاں آپ کی جماعت کے لئے خطرہ کے
علاقہ اور ان کے علاقہ کے درمیان حیرت منگ
دریاے وادی تھا جس کے زریں حصہ کو بی با
کھتے ہیں اسے کشف میں دریاے نیل دکھا یا گیا
اس کشف میں ہی اسی ہجرت کی طرف اشارہ
تھا جو حضرت خلیفۃ ثانی کے ذریعے پوری ہو گیا
کو بھی

۶۔ جب کہ پہلے بیان ہو چکا ہے کہ الہام
انجی مع الاحواج آتی ایک ہفتہ
بھی ایشل لادو کے نفاذ کی صورت میں حضرت
خلیفۃ ثانی کے عہد میں پورا ہوا اس الہام کے
زوال کے ساتھ ہی اس امر کا اظہار بھی ہو گیا
تھا کہ یہ الہام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی سے
خاص ملتا تھا ہے چنانچہ جب حضرت اندرس
سبح موعود علیہ السلام کو یہ الہام ہوا اس کے
ہی ہمارے موجودہ امام کو بتایا گیا ہے کہ
حضرت اندرس کو یہ الہام ہوا ہے اس کا پہلی مطلب
تھا کہ حضرت اندرس کا یہ الہام خاص طور پر
حضرت امیر المؤمنین سے متعلق ہے چنانچہ ۲۸
اپریل ۱۹۰۵ء کو جو آپ کو دریا و الہامات ہوئے
ان کی تفصیل اخبار میں اس طرح شائع ہوئی ہے
"دیبا میں دیکھ کر ایک سید نے اس کے
پر کسی نے ایک انگریزی کے دل سے اس کے
لہجہ اہانت ذلی ہوتے
تھے تھیں۔ ہماری منتہی
صدقۃ السر عویا۔ انجی
مع الاحواج آتی ایک ہفتہ

خدا تعالیٰ ہمیشہ امیر کی راہ پر
کے ذریعے سے کہ اسے جو لوگوں میں کی
ترغیب پیدا کرتے ہیں اور ان کی راہ دکھانے
ہیں۔
اسی شب ہر روز وہ بیان لکھا تھا
نے خواب میں دیکھا کہ حضرت کو انجی
مع الاحواج آتی ایک ہفتہ

ہو اسے۔ صحیح اٹھ کر ذکر کیا تو معلوم ہوا کہ
بے شک یہ الہام ہوا ہے
(الحکمہ جلد ۱۵)

حرف اشہر

آخر میں ان لوگوں کی طرف اشارہ کرنا بھی
مناسب ہے جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی موجود
لمی بیماری کو طبعی تشبیہ کا حصہ بناتے ہیں
یا درکنہ چاہیں کہ اللہ تعالیٰ کے مقرب
بند سے خواہ قرب کے کتنے ہی بلند سے بلند
مقام پر کیوں نہ ہوں آخر بند سے ہی ہوتے ہیں
بمباروں اور آفات سماویہ سے پاک ایک ہی
ذات ہے اللہ تعالیٰ کی حکمت لیس دفعہ دہلی
مقربین کو بھی لے ابتداء میں مبتلا کر دینے
لیکن ان سے ان کے مقام قرب پر محض نہیں
ہو سکتا۔ حضرت صلح الموعود ایدہ اللہ اور
باوجود لمحہ مقام قرب کے ماور نہیں ہیں۔ خالق
کی حکمت فریبہ کو جس میں قسم کے ابتداء
میں مبتلا کر دینے چنانچہ صبر الایوب کے حصے
مشہور ہیں شرک ان کیس میں جان کی لمی بیماری
اور صبر کو ذکر ہے ان تمام باتوں سے یہ ثابت
ہوتا ہے کہ

اننا لنبوء مثلكم

کہ یہ مقربین حضرت ایدہ اور اشرف
ہوتے ہیں اور بشریت کے تمام لوازم ان کو
لاحق ہوتے ہیں لیکن ابتداء میں دور سے
ان کو فریضہ الی اللہ ہونے میں کوئی شک نہیں
کیا جا سکتا۔ حضرت علیہ علیہ السلام پر بھی طعن
کی گئی کہ ان کو جو صلیب پر چڑھا گیا اس سے
وہ خود باللہ لعنتی ثابت ہوتے ہیں اس کے
سوا ہی اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ راحلہ
ان اور بلبر فضلا اللہ الیہ یعنی حضرت
صلح علیہ السلام باوجود صلیب کے ابتداء کے
فریضہ الی اللہ ہی تھے۔

اسی طرح چونکہ اللہ تعالیٰ کے علم میں تھا
کہ بعض بدتمت لوگ صلح موعود لمی بیماری کی
وجہ سے آپ کے فریضہ الی اللہ ہونے میں شک
کریں گے اس لئے پیش گوئی صلح موعود کے ہضم
میں یہ الفاظ رکھ دیئے گئے کہ

ترب ایض لقی زار آسمان کی طرف
اللہ جانے گا وہ کان انحرافاً

یعنی انعام کے خلاف وہ حضرت علیہ علیہ السلام
کی طرح موعود الی اللہ ہی ہوگا اور ان لوگوں دا
کنے والے شیل ہوں نامعلوم ذات ہوں گے
صدقاً اللہ میرا رسول وکان وعدا اللہ
مفعولاً ہے

و آخر کلمنا محمد و شکر
لربہ محسن ذکری الامتات

مسئلہ نجات اور سچی حضرات

مکرم مولانا عبدالکریم خان صاحب۔ پشاور

عصر حاضرہ میں جس قدر دنیا میں بڑے بڑے
ادیان پائے جاتے ہیں۔ قریباً سب کے سب
عقیدہ نجات کے تابع ہیں۔ گو بعض مذاہب
اللہ تعالیٰ کی ہستی کے منکر ہیں (مثلاً دیوساجی
اور موجودہ بدھ مذہب کے پیروں میں نجات و
مکتی کے حصول کی ان کے دلوں میں شدید
خواہش پائی جاتی ہے۔ اسے ثابت ہونا
ہے کہ عذبت حصول نجات ایک فطری امر ہے
جس کی جڑیں بڑے گہرے طور پر تکیب اللہ تعالیٰ
میں پائی جاتی ہیں۔ مگر انیسویں صدی کے سولہ
دین اسلام کے (جو کہ دین فطرت ہے) دیگر
ادیان نے عقیدہ نجات کو عقیدہ لادخل بنا
دیا ہوا ہے۔ چنانچہ ہندوؤں کے نزدیک
کسی انسان سے اگر ایک بار گناہ سرزد ہو جاتا
ہے تو وہ جب تک ایک لاکھ چوراسی ہزار
چوبیس چوبیس نہیں لیتا وہ ہرگز نجات نہیں
پا سکتا۔ اور عیسائیوں کے نزدیک بھی مسئلہ
نجات کچھ تکیب (یعنی ۱۰۳۰۳۱ = ۱۰۳۰۳۱)

سے کم پیچیدہ نہیں۔ سچی صاحبان کہتے ہیں
گو حضرت آدم اور نوح سے گناہ کیا تھا ان کے
گناہ کی وجہ سے تمام نسل انسانی میں موروثی
لودردہ گناہ منتقل ہوتا ہے اگرچہ ان کا
تمام انسان موروثی گناہ گار ہونے کی وجہ
سے وہ سزا بھی بھگتتے چلے آ رہے تھے جو
خدا تعالیٰ نے حضرت آدم اور نوح کے لئے
تجویز فرمائی تھی۔ اور انسانوں کو اس سزا
سے نجات دلانے کی اللہ تعالیٰ کو ہزاروں
سال کے بعد یہ تجویز سوجی کہ اپنا اکلوتا بیٹا
دنیا میں بھیج لسانی میں بھیجا۔ اور اسے تمام
انسانوں کے گناہوں کے بدلے میں اپنی جان
صلیب پر تھوہان کی۔ اب جو شخص اس
بات پر ایمان لاتا ہے کہ خداوند سبحان
نے میرے گناہوں کے بدلے میں صلیبی
(یعنی فطرتی) موت قبول فرمائی ہے۔ وہ
شخص نجات پا جاتا ہے۔ کیونکہ اس نے
صلیب پر اپنی جان کی قربانی دے کر

میں مولیٰ لیا ہے۔
(پگتیلوں ۲۱-۱۲ = ۱۳-۱۱)

عقیدہ کفارہ ذلوعمل و افعال کے
مطابق ہے اور نہ ہی عقل اور نقل کے
مطابق۔ کیونکہ ہم اپنے دو دھنوں میں مدلول
لودر ثابت کر چکے ہیں کہ حضرت صلح علیہ السلام
از روئے بائبل بھی صلیب کے ذریعہ ہرگز
فوت نہیں ہوئے۔ اگر فوت ہوتے تو فروری
تھا کہ سچیوں کے نقطہ نگاہ کی رو سے ان کے
گناہ معاف ہو جاتے اور اس سزا سے بھی

ان کو نجات حاصل ہو جاتی۔ جو مطابق کتاب
پیرائش (۱۶-۱۹) خدا تعالیٰ نے حضرت آدم
اور نوح کے لئے تجویز فرمائی تھی۔ مگر ہمارا
روزمرہ کا یہ مشاہدہ ہے کہ وہ سچی جو خداوند
کی فطرتی قربانی پر ایمان لا چکے ہیں (خواہ وہ
مرد ہیں یا عورتیں) وہ دنیا کے اس بڑے
جیل خانہ میں سزا کی طرح بھگت رہے ہیں۔
جس طرح ان کے عقیدہ کے مطابق غیر سچی لوگ
بھگت رہے ہیں۔ وہ سزا یہ ہے کہ خدا نے
فرمایا کہ تیس گناہ کی وجہ سے زمین لعنتی ہو
گئی ہے تو مسفتت کے ساتھ..... اپنے منہ
کے پیسے سے روٹی لگا کر کھائے گا جب تک کہ
زمین میں لوٹ نہ جائے۔ اور نوح کے لئے یہ سزا
تجویز فرمائی کہ ”میں تیسے صحن کے درو کو
بڑھاؤں گا تو درد نہ سے بچے گی۔
پس اس سزا کا اب تک ہر سچی مرد اور عورت
کو مٹا ثابت کرتا ہے کہ یہ نظر یہ کہ سچی کی صلیبی
موت پر ایمان لانے کے بعد نجات ہو جاتی ہے
ایک بہت بڑا دھوکہ ہے۔ جو ان لوگوں کو دیا
جا رہا ہے جو صفت میں نجات پانے کے متمنی ہیں
الغرض تجربہ اور مشاہدہ سچی نظریہ نجات
کی تکذیب کر رہا ہے۔ کیونکہ اس کی سچائی کا عملی
ثبوت کوئی نہیں۔

اور عدل و انصاف کے خلاف اس نظریہ
کا ہونا تو درد دشمن کی طرح ثابت ہے کیونکہ
ایک معمولی عقل کا انسان بھی اس امر سے انکار
نہیں کر سکتا۔

سچی کہتے ہیں کہ باپ عادل ہے۔ اس کے
اس کے عدل کا تقاضا تھا کہ گناہ کا معاوضہ تک
ادانہ ہو۔ گناہ کی سزا معاف نہ ہو۔ بیٹے نے
ازراہ تو تم اپنی جان صلیب پر قربان کر کے
عدل کا تقاضا فرمایا اور کیا۔ سچیوں کے نزدیک
بلحاظ ماہیت باپ اور بیٹا ایک ہیں مگر اس
ثابت ہوتا ہے کہ باپ میں صفت رحم نہیں
پائی جاتی۔ بیٹے میں رحم کی صفت پائی جاتی ہے
مگر صفت عدل نہیں پائی جاتی۔ اگر بیٹے میں بھی
صفت عدل پائی جاتی تو ہر گز سچیوں کیوں اپنی جان
بل معاوضہ قربان کر دیتا؟ پھر لطف یہ ہے کہ اس
خلاف عدل عقل سے نہ تو کفارہ پر ایمان لائے
سزا سے نجات پاسکے اور نہ ہی ان میں اتنی
قوت پیدا ہوئی کہ وہ ازخواب گناہ سے رک
جائے۔ اور ان سے گناہ صادر نہ ہوتے (معاذ اللہ)
خدا باپے لپیٹتا اس سچی کی طرح جس نے اپنے
آقا کی بھیلیں اڑائے اڑائے اس کو بانا تو بلاک
کر دیا۔ کیونکہ ایک سچی بار بار اڑا کر اس کے آقا
کے جہرہ پر بیٹھتی تھی۔ اس لئے جھجھکا کر

ایک بڑا پتھر آقا کے سر پر دے مارا۔ خدا
باپ نے بھی جب دیکھا کہ لوگ کفارہ پر ایمان
لا کر بھی دیکھتے تھے لفظ ”گناہ“ حضرت مسیح کے
کفارہ پر بیٹے انبیا پر ایمان بالغیب لانے
تھے۔ مگر وہ باوجود کفارہ پر ایمان لانے کے
مبارک سزا سے گناہ بھی کرتے رہے انہا سے
باز نہیں آتے تو خود اپنے بیٹے کو نہیں بیکار
ذات کو ہلاک کر دیا۔ دیکھو سراسیمہ تصور
الغرض! اس ظلم عظیم اور انتہائی لے لطفانی
کے باوجود بھی نہ کفارہ پر ایمان لائے ان لوگوں کو
سزا سے نجات حاصل ہوئی اور نہ ہی وہ گناہ
کی غلامی سے رہائی حاصل کر سکے۔ حقیقت یہ
ہے کہ سچی صاحبان نے خدا تعالیٰ کی ذات کو
صرف ایک حج کی مانند خیال کیا ہے۔ رحمت
ذاتی تعلق ہر دو طریق سے نہیں ہوتا۔ وہ موجود
ہوتا ہے کہ ہر دو طریق کے حقوق کا پورا پورا خیال
رکھے۔ اور عبادۃ انصاف کو قبول نہ کرے۔
خدا تعالیٰ تو انسان کا صرف ”اب“ ہی نہیں بلکہ
رب اور مالک بھی ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ اپنے
عاجز بندوں کو معاف کرنے کا پورا پورا اختیار
رکھتا ہے۔ خصوصاً جبکہ اس کا عاجز بندہ اپنی
ندامت اور شیشیائی کا انتہائی دور پر اظہار کرنا ہے۔
اور توبہ و استغفار کو اپنا اور دہنا ہے۔

کم از کم سچیوں کو حضرت صلح علیہ السلام کی اس
مثال سے ہی نالہ اٹھانا چاہیے جو جیل بوتھا
۲۲-۲۱ میں بیان کی گئی ہے۔ کیا اس باپ نے
اپنے بیٹے کو بیٹے کو معاوضہ معاف نہ
کر دیا جو کہ اس کی ساری پوری صفائی کر آیا تھا۔
کیا باپ نے اپنے دو سر بیٹے کو (جو کہ پاک
اور بے عیب تھا) اس کے بدلے قربان کر کے
نا فرمان بیٹے کو معاف کیا تھا؟ اگر نہیں تو
سچی حضرات کیوں آسمانی باپ کو (معاذ اللہ)
اس قدر ظالم اور بے انصاف خیال کرتے
ہیں کہ وہ بغیر معاوضہ کے اپنے بندوں
کے گناہ معاف نہیں کر سکتا۔

الغرض! جو عقیدہ نجات سچی صاحبان
کا ہے وہ عقل اور عدل و انصاف کے خلاف
ہے اور عقل کے بھی خلاف ہے..... (باقی)

لیڈر (بقیہ)

بے شک جب سحالی کے معاہدے زوروں
پر تھے تو چارے احمدی خدایاں زدہ پست کی
طرح کا تب کاٹ کر لٹھ لٹھ گنار رہے تھے
میں جب آسمان سے اللہ تعالیٰ کا لفظ نازل
ہوا تو یاد خدایاں کے سنا میں کہیں نام کوئی نہ لے
اور اللہ تعالیٰ کا لکھا یا پورا پورا ہر لہرا پورا لہرا لگا۔
یہ ہے اسٹلا کا مجوزہ۔ دیکھئے اور پوچھئے
والے عبرت حاصل کرتے ہیں مگر سچی انقلاب اور
چہ پر وہ دیکھتے ہیں مگر کچھ نہیں دیکھتے۔ سچے سچے
مگر کچھ نہیں سنتے۔

ہفت صفائی

(مکرمہ صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ملتئم صحت جسمانی مجلس اہل السنہ پاکستان)

شعبہ صحت جسمانی مجلس اہل السنہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۲ء سے لیکر ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء تک ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے۔ جملہ قارئین مجلس اہل السنہ سے توقع کی جاتی ہے کہ نہایت توجہ اور شوق کے ساتھ اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں۔

صفائی اور حفظانِ صحت سے متعلق ضروری ہدایات جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پاکیزہ ارشادِ اسوہ طیبہ کی روشنی میں تیار کی گئی ہیں، تمام قارئین کو بخوبی یاد رہی ہیں تو قیام کی جاتی ہے کہ تمام قارئین: -
اول :- ان ہدایات کو بہ توجہ و دلالت یا طبقہ زندگی سے تعلق رکھنے والے احباب میں بکثرت مشتمل کریں گے۔ اور جہاں جہاں ممکن ہو ہفتہ بڑے پورے طور پر کی صورت میں ہر ایک جگہوں پر آدراں کریں گے۔

دوم :- جہاں جہاں ممکن ہو اس ہفتہ کے دوران زیادہ سے زیادہ خدام کا فنی معاوضہ کروا کر اعداد و شمار سے مرکز کو مطلع کریں گے۔
سوم :- باقاعدگی کے ساتھ سواک یا منہن (خواہ کہ قسم کا ہوں) کرنے کی عادت کو رائج کرنے کی کوشش کریں گے۔

چہارم :- اس بارہ میں اعداد و شمار ہمسایہ کے مرکز کو مطلع کریں گے کہ کل کتنے خدام ہیں کتنے خدام باقاعدگی سے دانستوں کی صفائی کرتے ہیں اور ہفتہ صفائی کے دوران کتنے نئے خدام نے باقاعدہ دانستوں کی صفائی شروع کر دی ہے۔
(ہر ایک جگہوں پر مجلس کی طرف سے مفت یا پائیدل معمولی قیمت پر سواک ہمسایہ کرنے کا انتظام بھی باعثِ تحسین ہوگا)

پنجم :- مکھیوں اور بچروں کے خلاف مہم چلائیں گے اور عوام ان اس کو ان کے مفرت سے آگاہ کر کے ماہ کے آسان ذرائع سے آگاہ فرمائیں گے۔
(اگر مجلس کے شعبہ صحت کی طرف سے کھیاں ماننے کے لئے چھپکیاں یا نہ ہونے چاہیں گے۔
کاغذ بھی معمولی قیمتوں پر عوام کو مہیا کیے جائیں تو زیادہ بہتر ہوگا)

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

”یہ چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں ہرگز ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے، اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی شہرہ بان کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیرا کرنا بھی دین کی نرس ہے اور اس کا دنیا کا کٹے میں وقت لگانا نماز سے کم نہیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گا۔
عرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فنڈ کی تحریک پر توجہ دیران ہوجایا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ نیکو کسی کو بچا اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے کام ہوئے ہیں جیسا کہ دالے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔
اب جو نیا فنڈ لگا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں پڑھا تو درحقیقت اس میں بہت حصہ تحریک جدید کے امانت فنڈ کا بھی ہے۔ پس ہر احدی جو ایک پیسہ بھی دیا سکتا ہو وہ چاہئے کہ یہاں جمع کر لے۔ یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا نمونہ نہیں۔ یہ خیال مت ترک کہ اگر آج نہیں ملے تو اب کا موقع مل سیکے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئی ہے ایک زمانہ آئے گا جب تو بہت سول نہیں کی جائے گی اور یہ میرے موعود علیہ السلام کے متعلق ہی ہے۔ پس ڈرو اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان و مال دینا چاہتے ہیں مگر جواب ملے گا کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔“
(امانت تحریک جدید)

زعما و کرام جماعتہ انصار اللہ توجہ فرمائیں

ان ایام میں ٹائیفنڈ یا میسنہ وغیرہ پھیلنے کا خطرہ بہت بڑھ گیا کرتا ہے۔ لہذا جملہ احباب کے اندر یہ احساس پیدا کرنے کی سعی فرمائی جائے کہ وہ اس سلسلہ میں چوکس اور ہوشیار رہیں اور اجتماعی اقدام کے طور پر اس سلسلہ میں ٹیکے وغیرہ کرانے کا اہتمام کریں۔
(تعمیر ایثار مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

قیادت ایثار اور ہفتہ صفائی

قیادت ایثار کی سلامتی کے سلسلہ میں جسمانی اور فنی صفائی کے علاوہ جہاں ماحولی کا صاف ستھرا رکھنا ضروری ہے وہاں کھجور کے انوار کے لئے بھی مناسب تدابیر اختیار کرتے رہنا چاہئے اس شوق پرکھتا ہوں کہ نئے نئے فردی خیال کیا گیا ہے کہ سلاطین ۱۶ جولائی ہفتہ صفائی منایا جائے لہذا استدعا ہے کہ اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کے لئے بھی سے معین ہو کر کام تیار کر کے قیادت ہذا کو اطلاع دی جائے۔
مجلس خدام الامجد بھی انہیں تاریخوں میں ہفتہ صفائی منادی ہے۔ اس سلسلہ میں تعاون باہمی بہت مفید رہے گا۔
(تعمیر ایثار مجلس انصار اللہ مرکزیہ پورہ)

اطفال الاحمدیہ کی رپورٹ بھونے کا وقت ہے

یہ خوشی کی بات ہے کہ اب مجالس اطفال الاحمدیہ بڑی جیتی سے کام کر رہی ہیں۔ ہر گز یہ نیک وہ اپنے کام کی رپورٹ ہر ماہ مرکز میں نہ بھجوائیں ان کے کام سے مرکز کو مطلع کیا جائے گا۔ اور مزید رہنمائی کیے کرے گا۔
مئی اور جون ستمبر میں صرف ۲۲ مجالس نے اپنی رپورٹیں بھجوائی ہیں باقی مجالس کے قارئین بھی اس طرف توجہ کریں۔ اگر رپورٹ فارم نہ ہوں تو ایک پوسٹ کارڈ پر مختصر کارڈ لکھی گئی ہیں۔
رپورٹ ہر ماہ کی یکم تاریخ کے بعد جلد ہی بھجوانی چاہئے۔
(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

قیادت ایثار اور وقار عمل

۹ ہرمی سلاطین بروز جمعہ پورہ کے جملہ اراکین انصار اللہ نے قہر خلافت میں جو وقار عمل منایا اس کی اطلاع احباب کو اس کی تین پڑکی ہے۔ اس میں خدام نے بھی شمولیت اختیار کی تھی۔ اراں بعد ۱۵ اور ۱۶ جون کو بھی احباب نے یہ فریضہ سر انجام دیا۔ لہذا ایسے احباب کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے اور ان کا یہ نیک قدم مزید خدمت کا پیش خیمہ ہو۔

قیادت ایثار اور جان نثاری

سالِ ودان سے چھ ماہ گزر رہے ہیں اور سالانہ اجتماع کے مبارک ایام بھی قریب آ رہے ہیں۔ لہذا انصار اللہ کے جملہ بھائیوں اور اراکین کی خدمت میں میری گزارش ہے کہ وہ سالانہ سیکیم کی روشنی میں ایسے جان نثاری سے باز رہیں۔ اگر آدھ قیادت ہذا کی جوش و خروش پرکا حتم عمل کر رہے ہیں یا نہیں۔ اور اگر خدا نخواستہ کسی جہت سے کوئی کمی ہو تو اس کو فوراً پورا کرنے کی سعی فرمائیں۔ بتانے والے مبارک اجتماع کے ایام ان کے لئے ہر طرح باعث مسرت ہوں اور ان کی فہم گواہی دے سکے کہ انہوں نے اس سلسلہ میں اپنا حق ادا کر دیا ہے۔
وما توفیقنا الا باللہ العظیم۔
(تعمیر ایثار مجلس انصار اللہ مرکزیہ پورہ)

تلاش گمشدہ

غافلکار کا بھائی شہین احمد ترقی پٹا پورہ ماہ قبل گھر سے ناراض ہو کر کہیں چلا گیا جو تلاش گمشدہ تھا حال اس کا کوئی پتہ نہیں مل سکا۔ اس کا علیہ مندرجہ ذیل ہے۔
عمر تقریباً سو سال۔ قد پانچ فٹ۔ دونوں ہاتھ قدرتی آگے سے مڑے ہوئے ایک ہاتھ کی چھرا لگیں اور ایک ہاتھ کی دو انگلیاں۔ ملیشیا کے کپڑے پہنے ہوئے۔ پاؤں میں چھبھی چیل اور ایک سفید کھپس اس کے پاس ہے جس جماعت کے کسی دوست نے اس کو دیکھا ہو تو مندرجہ ذیل پتہ پر اس کا پتہ دیں۔
پتہ :- محمد شفیع احمدی گریو روڈ کال تھیں و علیہ کو سب الوارہ براستہ شیخ پورہ۔

حرم صاحب مستطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود بخود میں کیڑھے!

ضروری اور اسٹیم ٹرول کا خلاصہ

انڈین سٹیم ٹرولنگ - دولت مشترکہ کے وزیر اعظم کی کانفرنس کی تبدیلیوں سے زبردست شکر ہے۔ کانفرنس کی ابتدا سے زبردست شکر ہے۔ کانفرنس کی ابتدا سے زبردست شکر ہے۔ کانفرنس کی ابتدا سے زبردست شکر ہے۔

صیغہ امانت صدائنجمن اعمدہ کے متعلق

حضور خلیفۃ المسیح جلتا فیہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

حضور فرماتے ہیں :-

” اس وقت چونکہ سلسلہ فزری طوطی بہت سی ممالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے میں نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس فزری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے امداد سے جس کمی سے اپنا رذیبہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو اسے وہ فزری طور پر اپنا رذیبہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت (مدراغنا صمد) داخل کرے تاکہ فزری ضرورت کے ذمہ ہم اس سے کام چلا سکیں۔ بس میں تاہم یہ کہہ دیتا ہوں کہ جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بھی جو اور آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف اتنا رذیبہ لینے پاس رکھ سکتے ہیں جو فزری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو اس کے سوا تمام رذیبہ جو بنیوں میں دوتوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔“

” پھر بعض دفعہ لوگ بچوں کی تعلیم کے لئے رذیبہ جمع کرتے رہتے ہیں اسی طرح بعض لوگوں اور لوگوں کی شادیوں کے لئے رذیبہ جمع کرتے ہیں اور جو کچھ بعض لوگوں کے لئے اور لوگوں کے اہل خانہ کے لئے ہوں اور ان کو وہ چار سال بعد اس رذیبہ کی ضرورت پیش آئے دینی ہو۔ ایسے لوگوں کو بھی چاہئے کہ وہ رذیبہ جماعت کے خزانہ میں جمع کر لیں۔“

یہ امید کرنا ہے کہ احباب سے جس قدر ممکن ہو سکا جھڑکے ارشد کی تعمیل میں اپنا رذیبہ جمع کرنا ضروری ہے۔

(اس خزانہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ دیوبند)

اعلان ولادت

میری بھینجی ہمشیرہ نورجہاں بیگم اہلیہ شیخ رحمت اللہ صاحب آتہ بچو پورہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے برونہ منقر مورخہ ۲۷ جون ۱۹۶۶ء بیٹا عطا فرمایا ہے احباب نوموہ اور اس کی والدہ کے لئے دعا فرمائیں نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوموہ کی عمر دراز فرمائے اور اسے اللہ کے لئے ذرۃ العین اور خادم دین بنائے آمین

اس خوشی میں عزیز شیخ رحمت اللہ صاحب نے مستحقین کے لئے ایک ایک سال کے لئے افضل کا خطہ نمبر جاری کر دیا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شیخ صاحب مرحوم کی بیٹی دینی قبول فرمائے اور انھیں سلسلہ کی پیش از پیش خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

(حاکم محمد علی شہیر احمد - صدر جماعت احمدیہ جینٹ)

مسجد احمدیہ کو ہاتھ کیے نقیب کی ضرورت

مسجد احمدیہ کو ہاتھ کے لئے ایک نقیب کی ضرورت ہے مناسب تنخواہ دیا جائے گی خواہش ضرورت مستقامی امیر کی سفارش کے ساتھ درخواست مسجد امیر (صدر جماعت احمدیہ کو ہاتھ)

گوجرانولہ کے احباب!

الفضل کا تازہ پتہ

مکرم بشیر احمد صاحب صحرائی

نیوز ایجنٹ اریل بازار

گوجرانولہ ٹاؤن

سے حاصل کریں (پینچر)

میں کہا گیا ہے کہ حکومت نے حالات پر ناہوشیاً سے اعلان میں آنا میں منادات میں کرنے والوں کی تجویز تعداد ۶۶۹۹ مئی کی گئی ہے۔

نیویارک ۳ جولائی تک سٹیٹ ٹریڈنگ کمپنی سے ایک ذرہ دست دھا کو بوا جس سے چار افراد ملاک اور پانچ زخمی ہو گئے۔ ۱۳- افراد کا ایجنٹ کوئی پتہ نہیں دھا کہ کسب میں معلوم نہیں ہو سکا۔

اعلامیہ دس کے نائب وزیر اعظم اور ممبر پارلیمنٹ کے دورہ انڈونیشیا کے افتتاح پر جاری کیا گیا۔

اعلان میں کہا گیا ہے کہ دس اور انڈونیشیا کے میٹروں میں بات چیت دستا نہ داخل میں ہوئی اور دس سے انڈونیشیا کی فوجی سامان کی خریداری کے مسائل پر دونوں ملکوں میں پورا پورا اتفاق رائے ہو گیا ہے۔ دس نائب وزیر اعظم نے انڈونیشیا میں گیارہ دن تیار کیا تھا۔

نیویارک ۳ جولائی
اقوام متحدہ کی نوآبادیاتی کمیٹی کو آئندہ ہفتے عدالت کی صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے قیام دیا جائے گا۔

لندن ۳ جولائی - بائوٹن ذرائع کے مطابق یونانی میٹروں نے قبرص کا مسلح فوجی طاقت کے ذریعہ حل کرنے کا مسودہ بنا دیا ہے۔

برطانیوی ذرائع کی اطلاع کے مطابق یونان نے قبرص میں اپنی فوجی طاقت میں زبردست اضافہ کر دیا ہے قبرص کے ترک میٹروں کی اطلاع کے مطابق اس وقت دس ہزار یونانی فوجیہ میں موجود ہے اور اس نے اہم مورچوں پر قبضہ کر رکھا ہے دیہات یونانی دہشت پسند تنظیم ایو کے میٹرو جنرل کیوس نے میٹروں کی غیر قانونی حوج کو تسلیم کرنا شروع کر دیا ہے۔

لندن کے سفارتی ذرائع کی اطلاع کے مطابق برطانیہ نے قبرص میں یونان کی فوجی سرگرمیوں سے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل کو بھی آگاہ کیا ہے برطانیہ نے خبردار کیا ہے کہ اگر اقوام متحدہ نے فزری طور پر مداخلت نہ کی تو قبرص کے مسلح فوجی میٹروں کے درمیان جنگ ہو جائے گی۔

حیدرآباد ۳ جولائی - برطانوی آرمی میں پورسٹی خدمات کی آگ بھڑک اٹھی ہے کل بمبئی باشندوں نے ایک بھارتی باشندہ حکومتی اسکول سے گرا دیا اور اس کو سرسازاقتل کر دیا ہے ملک کے دوسرے حصوں سے بھی نسلت مات کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ آرمی حفاظتی پولیس کے اہلکار

کانفرنس کا افتتاح ماہر دس اس مورچہ میں ایک سینیٹر کے ہونے کے لئے ایک کانفرنس کے وزیر امداد برائے مملکت چھٹی گئے اس پر کانفرنس میں تین دنوں کا عزم مل رہا ہے یہ کیٹی اور ریگنڈ کو وزیر اعظم کی کوششوں سے کانفرنس کے بعد آزادی می سے کیٹی کی فائدہ کی وزیر اعظم کو جرنیٹ اور پھر ان کی طرف سے وزیر اعظم ڈیڑھ گھنٹہ پہلے ہونے کانفرنس میں شرکت کریں گے۔

صورت کے وزیر کانفرنس میں ملای (نیپال) کے وزیر اعظم ڈاکٹر پانڈا شریک ہوں گے۔ اس کانفرنس میں تین دنوں کے لئے اعظم

شرکت کر رہے ہیں۔ کنڈا کے سر وزیر پریم سیرینجیو کے سوا اور بارگانی اور جھارت کے میٹروں کی شرکت سے پہلے کانفرنس میں شرکت کی حیثیت سے خیر نہیں ہوئے۔

ٹانگہ نیٹ کے صدر تیری زنجبار اور ٹانگہ نیٹ کی تشکیل شدہ یونین کے سربراہ کی حیثیت سے شریک ہوں گے۔

جیہ کے وزیر اعظم ایو ٹرینٹ مختلف حالات کی دہ سے شرکت نہیں کر سکیں گے اس لئے ان کی جگہ سے وزیر اعظم برونہ مایا مت سر ڈی بی سٹیگر شریک ہوں گے۔

کانفرنس کا افتتاحی اجلاس بھی مورچہ میں یونان کے میٹروں اور فوجیوں کو اجلاس کی تصویریں لینے کی اجازت دے گا جو میٹروں کے لئے اعظم کی حیثیت سے سربراہ کی وٹس میٹروں کانفرنس کی مداخلت کریں گے۔

ملکہ اور دوسرے سربراہان اور ان کی بیٹی کو ۷ جولائی کو میٹروں کی جہاز سے جہان کی حکومت دی گئی ۱۳ جولائی کو ملکہ اور نیٹ میں ایک کانفرنس ہوئی جس میں سربراہ کی وٹس میٹروں کانفرنس کے اعزاز میں ایک گورنمنٹ پارٹی ہوئی گی۔

مذہبنا افضل مورخہ ۱۳ جولائی کو اپنی امریکی پرائس گاہ ۱۰ ڈونٹ سٹریٹ میں ڈی بی بی کے جس میں خود کے سروہ شرکت کریں گے برطانیہ کے ملکہ ڈی بی بی شریک وزیر دیوبند کی

پاکستان اور ترکی دکھ میں ایک ساتھ رہیں گے

انقرہ میں صدر ایوب کا شاندار استقبال۔ صدر گرسل سے باجمیت شروع ہوگی

انقرہ۔ ۴ جولائی۔ پاکستان کے صدر نیڈر مارشل محمد ایوب خان نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان اور ترکی کے عوام دکھ سکھ اور ہر محبت میں ایک دوسرے کے ساتھ ہیں اور وہ ترکی کی منزل کی جانب شاندار قدم بڑھاتے چلیں گے۔ آپ نے کہا کہ اس طرح ترکوں کو پاکستان پر پھر دوسرے اس طرح پاکستانی عوام کو بھی ترکوں پر پورا بھروسہ ہے۔

شاہنشاہی کو مزید آرام کرنے کی ہدایت

نئی دہلی ۴ جولائی۔ بھارتی وزیر اعظم مشرا ل بہادر شاستری کو ان کے ڈاکوؤں نے چند روز مزید آرام کرنے کی ہدایت کی ہے۔ شاستری سترہویں کی عمر میں دقت ۵۹ برس سے گزشتہ ستمبر سے علیل ہیں ان کی صحت کے بارے میں جو پیشینہ جاری کیا گیا ہے اس میں بتایا گیا ہے کہ شاستری کی طاقت اب عود کر رہی ہے اور ان کی صحت اب سمندر پر ہے۔

چین اور منگولیا میں سرحدی سمجھوتہ

ہانگ کانگ ۴ جولائی۔ نیا چین خبر سرائی الجینا کی اطلاع کے مطابق چین اور منگولیا نے ایک سرحدی سمجھوتہ پر دستخط کیے ہیں۔ الجینا نے اس سمجھوتہ کی تفصیلات بیان نہیں کیں صرف اتنا بتایا ہے کہ سمجھوتہ پر ۳۰۰ سرحدوں کو منگولیا کے دار الحکومت لانجینگ میں دستخط ہوئے۔

شام اور اسرائیل کے درمیان نارنگ

دمشق ۴ جولائی۔ گزشتہ روز شام اور اسرائیل کی سرحد پر دونوں ملکوں کے فوجی دستوں کے درمیان جھڑپ ہوئی جس میں پانچ اسرائیلی ہلاک اور چھ زخمی ہوئے شام کے فوجی زخموں سے تباہ کہ ایک اسرائیلی لڑکھیا اور ایک فوجی ٹرک تباہ کر دیئے گئے ہیں معلوم ہوا ہے کہ ٹرک کی اہواز اسرائیل کی جانب سے ہوئی تھی جس کے جواب میں شام کے سرحدی دستوں نے بھی گولی چھانی شام تک دونوں طرف سے گولیاں پھینکنے کا سلسلہ جاری رہا۔

صدر ایوب نے یہ بات کل تیراں سے یہاں پہنچنے کے بعد ہوائی اڈہ پر سنا سنا کر جواب دیتے ہوئے کہا صدر ایوب ترکی کے دروزہ دروزہ پر آج جب یہاں پہنچنے تو ان کا بڑی گرجوئی سے استقبال کیا گیا ہوائی اڈہ ترکی اور پاکستان دونوں ملکوں کے محبتوں سے سما ہوا تھا۔ ہوائی اڈے کی صحبت پر استقبال کرنے والے نزاروں شہریوں کا ہجوم تھا۔ صدر گرسل نے آگے بڑھے صدر ایوب کا استقبال کیا اور بعد ازاں ان کی صحت خوی اسپتال کے سیکر، وزیر اعظم مشرا لوفو ان کی کونیز کے ذریعہ تھیں فوجوں کے سربراہوں اور اعلیٰ حکام سے ان کو تعارف کرایا دونوں صدر ڈانس کی طرف بڑھے جمال صدر ایوب ان کو ۲۱۔ فوجوں کی سلامی دی گئی اس کے بعد صدر محمد ایوب خان نے گلڈ آؤٹ آؤ کا معائنہ کیا۔ ہوائی اڈے کی تقریبات سے فارغ ہونے کے بعد صدر ایوب اور صدر گرسل سرکاری مجلس کی مشاعرے میں سٹیٹ گیٹ ہاؤس کی جانب روانہ ہوئے راستے میں دو فوجوں نے انھیں گئے مرد اور عورتیں صدر ایوب کو ایک نظر دیکھنے کے لئے کھڑے تھے اور صدر ایوب زندہ باد اور پاکستان پانڈہ باؤ کے نعرے لگا رہے تھے صدر ایوب نے کل شام جدید ترکی کے ہائی کمانڈر کے مزار پر پھولوں کی چادر چڑھائی۔ رات کو صدر گرسل نے صدر ایوب کو عشاء میز پر جس میں دونوں ملکوں کے سربراہوں میں باہمی دلچسپی کے امور پر بات چیت شروع ہوئی باقاعدہ مذاکرات آج پھر ہوں گے خیال ہے کہ اس مسئلہ کو سمجھ کر ہی کھران اور دوسرے اہم بین الاقوامی مسائل زیر غور رہیں گے۔

پاکستان نے ایران کے سربراہوں کی گول میز کانفرنس ہوگی

کلہ ۴ جولائی۔ باہمنا و ذرائع کے مطابق پاکستان کے صدر ایوب افغانستان کے شاہ محمد ظاهر شاہ، ایشیا، ایران محمد رضا پهلوی کے درمیان بہت حد تک گول میز کانفرنس منعقد ہوگی اس کانفرنس میں تینوں سربراہ باہمی دلچسپی کے مسائل پر بات چیت کریں گے کہ ان کے سرکاری حلقوں نے اس امر کا امکان ظاہر کیا کہ پاکستان اور افغانستان کے درمیان دینی رسوم مستم ہو جائے گا۔

مشہور عالم پاکستانی سائنسدان ڈاکٹر عبدالسلام کا نیا اعزاز

آپ نظری طبیعیات کے بین الاقوامی ادارے کے صدر منتخب کر لئے گئے

ممتاز عالم طبیعیات اور صدر پاکستان کے سائنسی مشیر اعلیٰ پروفیسر عبدالسلام نظری طبیعیات کے بین الاقوامی ادارے (ایچی کے صدر منتخب ہوئے ہیں۔ اجد میں یہ ادارہ دنیا میں اقوام متحدہ کا پہلا یونیورسٹی کا درجہ حاصل کر لگا۔ سرپرست اس ادارے کو پانچ لاکھ ڈالر سالانہ کی گرانٹ ملی ہے۔ اس ادارہ میں مختلف ملکوں کے سائنسدانوں کو طبیعت میں اعلیٰ تربیت دینے کا اہتمام ہوگا۔ پروفیسر عبدالسلام کی خدمات اس ادارے نے ایک سال کے لئے مستعار لی ہیں۔ معروف اس وقت امریکہ کا کالج لندن میں نظری طبیعیات کے پروفیسر کی حیثیت سے فرائض انجام دے رہے ہیں۔ ڈاکٹر عبدالسلام پہلے ایسٹ اینڈ اور دو لاکھ پندرہ لاکھ کے کسی ملک کے پہلے اور دوا سائنسدان ہیں انہیں برطانیہ کی کیمبرج یونیورسٹی میں سائنسی شیطانی کا صدر مقرر ہونے کا اعزاز حاصل ہوا۔ پروفیسر راجہ کرشنن (صدر مشرا) کو ایک زمانہ میں آکسفورڈ یونیورسٹی میں یہ اعزاز حاصل ہوا تھا لیکن وہ ہندوستانی فلسفے کے شعبہ کے صدر تھے نظری طبیعیات کے بین الاقوامی ادارے کی صدارت کے لئے ان کا انتخاب بھی ان کے سائنسی علم کے اعتراف کا درجہ رکھتا ہے۔

پروفیسر عبدالسلام ۱۹۲۶ میں جھنگ میں پیدا ہوئے۔ پنجاب یونیورسٹی سے بی اے اور ایم اے کی ڈگریاں لیں۔ وہ میٹرک کے لئے کراچی کے لارڈس کالج میں داخل ہوئے۔ ۱۹۴۳ میں انھوں نے بی اے کے امتحان میں ریکارڈ کر لیا جو ایم اے کی سہولتوں سے نہیں توڑا۔ ۱۹۴۶ میں ایم اے کا امتحان اراکے ساتھ پاس کرنے کے بعد انھیں حکومت کی طرف سے وظیفہ ملا اور وہ اعلیٰ تعلیم کے لئے کیمبرج (انگلتان) چلے گئے جہاں انھوں نے ۱۹۴۸ میں ریاضی اور ۱۹۴۹ میں طبیعیات کے امتحانات اعزاز کے ساتھ پاس کرنے کے بعد انھیں قابلیت اور فائنل کے پیش نظر انھیں سینٹ جان کالج کیمبرج اور پرنس امریکہ کے تحقیقی ادارے کا نیشنل منتخب کر لیا گیا ۱۹۵۱ میں وہ واپس پاکستان آئے تو انھیں گورنمنٹ کالج کیمبرج کے صدر اور اس سے اگلے سال پنجاب یونیورسٹی کے شعبہ ریاضی کا صدر مقرر کیا گیا۔ ۱۹۵۶ میں جب پروفیسر عبدالسلام کیمبرج سے روانہ ہونے لگے تو امریکہ کالج لندن کے شعبہ حساب و طبیعیات کے صدر پروفیسر لوی سے پیشگوئی کی گئی کہ اگر پاکستان پروفیسر عبدالسلام سے کوئی مفید کام نکلے گا تو وہ امریکہ کالج کے ڈائریکٹر ہر وقت کے پائس گے۔ ان کی پیشگوئی درست ثابت ہوئی ۱۹۵۶ میں پروفیسر عبدالسلام کو کیمبرج یونیورسٹی میں حساب کے پروفیسر کی حیثیت سے کام کرنے کی پیشکش کی گئی جو انھوں نے قبول کر لی۔ ۱۹۵۷ میں انھیں امریکہ کالج میں پروفیسر لوی کی جگہ شعبہ علم الحساب کا صدر مقرر کیا گیا۔

پروفیسر عبدالسلام نے ابتدا میں پوری قوم کو نام فیکر کفایت فیڈر پرمکوز رکھی اس کے بعد وہ سائنسی پارٹی کی طرف متوجہ ہوئے علم طبیعیات کے ان دونوں میدانوں میں انھوں نے قابل قدر کام کیا ہے۔ کیمبرج میں پروفیسر عبدالسلام مختلف ملکوں کا دورہ کر چکے ہیں اور ان کے سائنسدان کے اختراعات میں ان کے متعلقہ تحقیق پر مبنی کیمبرج کے ہیں۔ ان کا شمار طبیعیات کے چھ گنڈے چھ سائنسدانوں میں ہوتا ہے۔ ۱۹۵۸ء کے اوائل میں پنجاب یونیورسٹی نے ان کی فانی قدر خدمات کے اعتراف میں انھیں ڈاکٹریٹ سائنس کی اعزازی ڈگری عطا کی۔ ۱۹۵۸ میں کیمبرج فاسٹ سائنس نے انھیں ہائپر انعام دیا۔ یہ انعام سترہ سالوں میں علم الحساب اور طبیعیات کے میدان میں بہترین نظری کام کرنے کے صلے میں دیا جاتا ہے۔ اب تک سترہ سائنسدانوں کو یہ انعام ملا ہے ان میں پروفیسر ٹیکٹ اور سر جان کاک کرافٹ کے علاوہ چار اور قابل افتخار سائنس دان بھی شامل ہیں۔ اگست ۱۹۶۱ میں انھیں صدر پاکستان کا مشیر اعلیٰ برائے سائنسی امور مقرر کیا گیا۔

(۱ جولائی ۱۹۶۳ء)

درخواست دعا

نیار احمد خان صاحب مالک الفوڈس لکھنؤ کا بڈس انارکلی لاہور کا بیٹا عزیز خٹک احمد دعا کی مرض (مرگ) میں مبتلا ہے بہت توجہ علاج معالجہ کر لیا گیا ہے لیکن کوئی افاقہ نہیں۔ خاندان حضرت شیخ محمد علیہ السلام کے نواسہ صاحبہ دوداد بیٹن قادریاں اور دلچسپ صاحب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نے عزیز خٹک احمد کو مکمل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔
(دعا مقبول ہوئی ہے اللہ سبحانہ و تعالیٰ کے فضل سے)

دعوتِ دلیلیہ نمبر ۵۲۵۴

ضروری اطلاع

حکومت مولوی قراقرم صاحب ایڈیٹر اصلاح و ارشاد کا باقی دورہ بعض وجوہ اور بالخصوص خلیفائی کی وجہ سے ۲۷ سے منسوخ کرنا پڑا ہے۔ جن جماعتوں میں اس نادر نکتہ کے بعد ان کے دورہ کی اطلاع پہنچ چکی ہے ان کی آگاہی کے لئے اطلاع کیا جاتا ہے۔ کہ وہ ان کا انتظار نہ کریں۔
جائزہ سارا ناظر اصلاح و ارشاد